
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 88

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
SULL'ASSESTAMENTO DI BILANCIO RELATIVO AD AZIONI PER LIMITARE I DANNI 
ALL'AMBIENTE,  SUPPORTARE  LE  CATEGORIE  ECONOMICHE  E  SOCIALI  E 
PROVVEDERE AD INTERVENTI DI GESTIONE DEL TERRITORIO.

Il giorno  06.07.2021 ad ore 18.00 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto la presidenza del signor Piccoli Paolo presidente 
del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Filippin Giuseppe Panetta Salvatore

e consiglieriBaggia Monica Filosi Luca Raffaelli Anna
Bosetti Stefano Fiori Francesca Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Frachetti Piergiorgio Saltori Alessandro
Bridi Vittorio Franzoia Mariachiara Serra Nicola
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Stanchina Roberto
Bungaro Corrado Giuliani Bruna Tomasi Renato
Carli Marcello Guastamacchia Fabrizio Uez Tiziano
Casonato Giulia Lenzi Walter Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Maestranzi Dario Zanetti Cristian
Dal Ri Alessandro Maschio Andrea Zanetti Silvia
Demattè Daniele Maule Chiara
Fernandez Andreas Merler Andrea

Assenti: consiglierePedrotti Alberto
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 39, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto  l'ordine  del  giorno  presentato  dal  Consigliere  Urbani,  successivamente 
sottoscritto  dai  Consiglieri  Demattè  e  Cristian  Zanetti  collegato  alla  proposta  di  deliberazione 
relativa all'assestamento di bilancio;

visto  l'emendamento  sostitutivo  dell'intero  testo  dell'ordine  del  giorno  sopra 
richiamato, concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno 
del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Vista la necessità di implementare azioni al fine di limitare danni all'ambiente;
vista la necessità di supportare le varie categorie economiche e sociali che hanno 

subito danni a seguito del lockdown;
viste le richieste pervenute da alcuni cittadini di dare priorità a determinati interventi di gestione del 
territorio comunale, per aumentare la sicurezza e la fruibilità;

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad  individuare  la  localizzazione  per  installare  un  distributore  d'acqua  potabile,  in  forma 
sperimentale, verificando le proposte attualmente sul mercato (noleggio o acquisto), al fine di 
sensibilizzare la popolazione alla diminuzione dell'uso delle bottiglie in plastica, incentivando 
l'uso di contenitori riutilizzabili;

2. nella prossima fornitura di mascherine, a prevederne un adeguato numero provvisto di parte 
trasparente in grado di permettere la lettura del labiale al fine di favorire la comprensione da 
parte di soggetti con difficoltà sensoriali;

3. a provvedere ad un alleggerimento della burocrazia in merito al rinnovo delle concessioni per 
gli  spazi  esterni,  prevedendo  il  rinnovo  per  un  massimo  di  cinque  anni  a  mezzo  PEC, 
unicamente dichiarando la totale assenza di modifiche rispetto all'anno precedente;

4. a verificare la fattibilità di un adeguamento dell'area front office Apt in località Vaneze - Monte 
Bondone;

5. a  verificare  la  possibilità  di  recupero  delle  poltroncine  in  buono  stato  di  conservazione 
attualmente presenti  sulle  gradinate  dello  Stadio  Briamasco,  che verranno sostituite  nelle 
prossime  settimane.  A tal  proposito,  consideriamo  di  buonsenso  la  ricollocazione  di  tali 
complementi, presso le altre strutture cittadine con gradinate attualmente sprovviste;

6. a  derogare  quanto  stabilito  dalla  Giunta  comunale  con  concluso  n.  309  in  merito  agli 
spettacoli  dal  vivo,  consentendo  lo  svolgimento  della  propria  attività  all'aperto,  anche  gli 
operatori dello spettacolo che non propongono musica dal vivo, come ad esempio il karaoke o 
il DJ, aumentando la percentuale attualmente autorizzabile;

7. a verificare, in accordo con la Circoscrizione e compatibilmente con le risorse a bilancio, la 
disponibilità  di  un'area  a  Mattarello  nella  zona  denominata  "via  della  Cooperazione"  per 
realizzare un'area a servizio dei cani;

8. a verificare, in fase di redazione del PUMS, la possibilità di installazione di appositi rallentatori 
per le biciclette, in prossimità dell'intersezione con via Goio, via Paris,  via dell'Asilo e via 
Bonazza sulla ciclabile cittadina in località Roncafort;

9. a  verificare  la  regolarità  della  potenza di  illuminazione  dei  corpi  illuminanti  di  via  Marino 
Stenico, prevedendo in caso di inadeguatezza la sostituzione delle lampade;

10. a  verificare  la  sicurezza  dell'accessibilità  del  fiume  Adige  su  via  Apuleio  in  prossimità 
dell'intersezione  con  via  Caio  Valerio  Mariano,  prevedendo  lavori  in  economia  al  fine  di 
rendere agevole la sua fruizione;

11. a predisporre la realizzazione della messa in sicurezza del fossato di Forte Alto di Mattarello 
come  concordato  con  la  Circoscrizione  a  seguito  di  sopralluogo  congiunto  con  gli  Uffici 
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comunali.

Si  dà  atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
SULL'ASSESTAMENTO  DI  BILANCIO  RELATIVO  AD  AZIONI  PER  LIMITARE  I 
DANNI ALL'AMBIENTE, SUPPORTARE LE CATEGORIE ECONOMICHE E SOCIALI 
E PROVVEDERE AD INTERVENTI DI GESTIONE DEL TERRITORIO.

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 39
Favorevoli: n. 38 (Angeli, Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Bungaro, Carli, Casonato, 
Chilà,  Dal Ri,  Demattè, Fernandez, Filippin, Filosi,  Fiori,  Frachetti,  Franzoia, Gilmozzi,  Giuliani, 
Guastamacchia,  Ianeselli,  Lenzi,  Maestranzi,  Maschio, Maule,  Merler,  Panetta, Raffaelli,  Robol, 
Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S.)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0
Non Votanti:n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 06.07.2021 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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